



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 12 (352)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 12 АПРЕЛЯ 1990 г.

Цена 2 коп.



КЛУБ (СО-МИНЕНИЕ)

Перемены в партии не есть сугубо внутренние дела КПСС. Долгое время декларировалось лозунг «Народ и партия едины!». Настало время держать ответ перед народом. Именно потому я, беспартийный, решил высказать свои мысли о партии, часть из которых вошли в мою предвыборную платформу кандидата в депутаты краевого Совета.

Я уже не жду от коммунистов показаний. Дискуссия вокруг статьи С. Зюзина (*«ЗН»*, № 3 с. г.) показала, что этот высокий нравственный поступок доступен лишь единицам. Меня не удовлетворило прощаженное сквозь зубы признание политической ответственности в последних партийных документах. Убежден, что пришла пора поставить вопрос об экономической ответственности КПСС перед советским народом.

Развал экономики свершился согласно историческим предначертаниям съездов и пленумов, под чут-

ким руководством местных партийных исполнителей. Не пора ли предъявить им счет?

Лидеры «демократической платформы» в КПСС обсуждают вопрос о сроках грядущего раскола партии. Думаю, что раздел партийного «пирога» может привести к дестабилизации и без того неустойчивой политической ситуации в стране. А потому считаю необходимым поставить вопрос о передаче всего имущества КПСС на баланс Советов, о национализации партийных средств и материальных ценностей. Это едкая приветственно и юридически оправдана. Некоторые партийные функционеры считают возможным заявлять, что передавать партийные здания больным и детям следует за плату! Построено это, мол, на партийные взносы... Давайте разберемся.

Номенклатурный принцип расстановки кадров привел к тому, что все руководящие, а следовательно, высокоплачивающие посты заняты коммунистами. Осуществляемый по разнодельному прием в партию обеспечил приток передовых рабочих и колхозников, что также обеспечило рост денежных средств. В 60—80 гг. численный состав КПСС был невиновно раздут (надо ведь кормить распустившийся аппарат!). Так обеспечивалась искусственная перекачка денег в партийную кассу.

О другом источнике дохода. Издательское дело monopolизировано КПСС. Газеты и журналы, календари и книги, оплачивающие ежедневно отнюдь не

только коммунистами, пополняют партийную корзину. Даже вода, столь уважаемая советскими людьми независимо от политической принадлежности, без стеснения облагается партийным налогом,

дворцы, были беззастенчиво изъяты у здравоохранения, образования, культуры. Не пора ли восстановить справедливость? К слову, председатель гражданского клуба «Алтай — Россия» В. Семакин уже

называет такую: выборы в Советы в основном завершились, и пленум горкома принял блестящее решение — ничего не решать! А ведь один из пяти вариантов был здравым, хотя и шел скороговоркой.

година, пожалуй, только коммунистам не понятна простая вещь. Чтобы получить дефицитный продукт, партийному чиновнику не нужен спбиффет. Достаточно набрать номер телефона начальника торгового объединения, позвонить утвержденного на бирю соответствующего партийного комитета... О чем еще нужно говорить, если даже работник краевого исполкома идет испрашивать сознательности у заведующего краевого комитета партии, чтобы разместить людей в гостиницах Барнаула? Единственный способ лишить чиновников привилегий — решительное отстранение краевого, горкомов, райкомов партии от непосредственной хозяйственной деятельности. И заниматься этим предстоит краевому Совету народных депутатов. Уверен, что будет скоро принят закон о партиях. Это создаст реальную возможность поставить деятельность КПСС, как, впрочем, и других общественных организаций, под жесткий контроль Советской власти.

Не обольщают себя надежды, что краевого Совета, на три четверти состоящего из номенклатурных работников, охотно станет решать эти задачи. Если я буду избран, намерен использовать депутатский мандат для контроля и разоблачения антидемократической деятельности чиновников. Это — программа-минимум. А упомянутый выше закон должен создать условия для выборов принципиально новых Советов. На многопартийной основе.

— ведь этикеточки на каждой бутылке отпечатаны в партийной типографии!

Справедливо будет поставить вопрос о немедленной передаче газет, издательства и типографии «Алтайская правда» на баланс краевого Совета народных депутатов. Народные избиратели найдут этим деньги более достойное применение, чем удовлетворение возрастающих потребностей партийных чиновников.

Несколько слов о партийных зданиях. Общеизвестно, что в административно-командной системе единого гвоздя, ни мешка цемента невозможно получить без санкции партийного комитета. Это значит, что строительные материалы, из которых возведен коммунистические

предлагают главе партийной, а теперь и Советской власти Центрального района Г. Вагайцеву обменяться зданиями райкома и городской художественной школы, справедливо полагая, что это больше соответствует традициям ленинской партии. Школа должна располагаться в полуподвалном помещении, в подполье, так сказать. Ответ получен отрицательный. Что же, нет желания передавать здания добровольно, стоит подумать, о законодательном обеспечении этого процесса.

В разгар кампании выборов в республиканские и местные Советы в Барнауле было развернуто обсуждение, так называемого «совершенствования структуры городской партийной организации». Думаю, не последним мотивом этого лихорадочной работы было желание обмануть доверчивых избирателей, создать иллюзию движения, раскачивая мерно стоящий партийный вагон. Иначе чем объяс-

предложение истории университета. Все материалы необходимо сдавать заведующей канцелярией, секретарю совета ветеранов М. А. Глазуновой.

Те, кто регулярно питается в студенчес-

ской столовой, могли заметить, что в I квартале 1990 года картофель стал там редким гостем. Даже не мечтая о десятках вариантах блюд с этим ценным, богатым витаминами овощем, студенты, сотрудники и преподаватели истоско-

ковались по простому пюре. Заведующая производством основной столовой объяснила причину следующим образом: «С городским овощехранилищем картофель поступил очень плохого качества, а в марте вообще поставки прекратились».

Из-за бедственного положения картофеля места хранения страдают дефицитом науки и ее будущее.

В отделе материально-технического снабжения наше вопрос: «Как дела обстоят со снабжением университета?» Ответили: «Отвратительно. Если раньше, до 1983 года, мы относились к КЕМснабу и хотели — что можно было достать, посыпать машину и привезти, то теперь, когда мы перешли в Алтайснабу, натурального ничего нет. Да и что тут может быть?! Приходится выискивать по разным инстанциям и затыкать все безразмерные дыры».

ВЕРНЕТСЯ ЛИ БЫЛАЯ СЛАВА?

...Стройотряды в нашем понимании, канули в Лету... С такой грустной но- ту начались наш разговор с В. Пашиневым, начальником штаба трудовых дел АГУ.

КОРР.: — Прошел год с тех пор, как мы с тобой обсудили тему ССО на страницах *«ЗН»*. Что изменилось? И если изменилось, то в лучшую ли сторону?

В. П.: — Начнем с того, что организовали штаб трудовых дел, который координирует деятельность ССО, педотрядов, сельхозотрядов. Места дислокации ССО остались прежние — Волжихинский и Тогульский районы. Но сих отря-

ду планируется заключить договор на уборку фруктов в районе Сочи. Если в прошлом году в университете было 9 стройотрядов, то в этом осталось 8, причем 3 из них на физфаке и 2 на химфаке. И надо отметить, что они являются самыми сильными. Ну, а среди них безусловный лидер — «Спектр». Очень слабые отряды у тористов и историков. Была слава их осталась в прошлом.

КОРР.: — А как комиссарская работа? В прошлом году к ней было много претензий.

В. П.: — Никак. Кто-что, а комиссары ничего не делают. По-моему, и делать

не хотят. Может, пора посмотреть, что целесообразности такой доли жиности вообще? Ведь раньше именно благодаря комиссарской работе и самим комиссарам стройотряд был стройотрядом, а не калым-браташкой, как сейчас. Единственный плюс в этой сфере то, что мы отказались брать из отрядов «на исправление» в трудовых подростков из Барнаула. С нами будут работать ребята из Волжихинского детского дома. Но заслуга комиссара здесь, невелика. Пожалуй, Е. Васильев из *«Мифа»* единственным из комиссаров, кто старается сохранить дух отряда. Но у него старая закалка.

КОРР.: — Вы получили, так сказать, хозяйственную самостоятельность. Над вами нет теперь крайштаба. Но есть университет, который его предразделением. В связи с этим, какая из проблем сейчас более всего волнует штаб?

В. П.: — Нет полной са-

мостоятельности у рабфака. Мы не можем представить им выбор места работы. Хотя вроде бы ректорат отдал их в наше распоряжение, но с условием, что они будут использованы только на вузстрове. А мы хотели с их помощью спасти «Русич».

Мы не желаем замыкаться на официальных тру-

дах, хотим поработать и заработать. Готовы предоставить помощь, рекламу, договориться с обеспечением работ. Это относится и к тем, кто не может поехать в стройотряд но «сидит на голодном пайке».

КОРР.: — Володя, я предлагаю в заключение нашей беседы, помнить добрым словом «ушедших» от нас.

В. П.: — С каждым годом «ушкидают» нас лучше. В нынешнем году к «спочившим» *«Арнике»*, *«Юности»*, *«Пламени»*, *«Землянам»*, *«Искре»* «оправили и Едмак», не-когда блестивший и грозный.

КОРР.: — Аминь...
Беседовал О. ГОЛИКОВ.

Маркс и Энгельс в отличие от социалистов-утопистов не задавались задачей создания детально-го проекта новой прогрессивной общественной формации, именуемой социализмом. Поэтому необходимо подвернуть цепленаправленному анализу, в первую очередь, систему категорий и концептуальных инструментов марксизма, которые используются для характеристики тех или иных общественных реалий.

Социализм по Марксу возникает как следствие неразрешимых противоречий капиталистического строя, главное из которых — противоречие между общественным характером производства и присвоением продукта, основанное на справедливом распределении по труду. Правда, анонимная демократия среды уже прекратила свое существование. Но, оказывается, можно с успехом осуществить краеугольный принцип социализма «от каждого по способностям, каждому по труду» и без ее посреднических функций.

Количество часов рабочего времени — вот спрavedливый и безошибочный способ измерения производительной деятельности каждого члена общества.

Это коренное изменение достигается ликвидацией всего института частной собственности, с помощью политической реформы.

Полная экспроприация частной собственности как фактора определяющего общественную структуру, означает насилие, которое отделение капиталистов от объективных факторов производства и одновременно соединение с этими факторами класса непосредственных производителей. Следуя марксовой логике, исключаются деньги, являющиеся инструментом присвоения прибавочной стоимости и эксплуатации. Рабочая сила теряет товарную форму, средства производства утрачивают форму капитала, и в результате товарно-денежное производство, как и политическое государство, отмирает. Исчезают классы капиталистов и освободивших производителей. Именно непосредственные производители должны стать собственниками средств производства. Маркс не отделяет капитал от тех индивидов, которые его персонифицируют. Поэтому политическая экспроприация класса капиталистов обуславливает ликвидацию капиталистических отношений.

В связи с этими положениями необходимо отметить, что, во-первых, у классиков марксизма частично отсутствует институциональная сторона решения этих задач. Во-вторых, верно ли делить всю общественную структуру на два антигностические классы и все политические, социальные и пр. конфликты выводить из их непримиримой борьбы? Сегодня со всем очевидностью ясно, что классовые конфликты не воспроизводят непосредственно конфликты политические. Сни связана сложной целью взаимодействия и межклассовых форм. Иначе куда могут быть отнесены феминистские, религиозные, экологические, националистические и другие подобные движения.

Далее, класс пролетариата осуществляется социальное переустройство, а что же интеллигенция? Как быть с крестьянами, которые в некоторых странах сами явились решающей революционной силой? Где мелкая буржуазия, участь которой была сведена к неизбежной пролетаризации?

Рассмотрим стройную формулу Маркса о ликвидации частной собственности. Все ее разрозненные формы сливаются в

одну, общенародную. Если при капитализме продукт общественного труда присваивался отдельными капиталистами, то при социализме должно иметь место общественно-личное присвоение продукта, основанное на справедливом распределении по труду. Правда, анонимная демократия среды уже прекратила свое существование.

Но, оказывается, можно с успехом осуществить краеугольный принцип социализма «от каждого по способностям, каждому по труду» и без ее посреднических функций. Чем же мотивируют Маркс и Энгельс такую исключительность рабочего класса?

Работы Маркса («Классовая борьба во Франции с 1848 по 1850 гг.», «Восемнадцатое брюмера Луи Бонапарта», «Письмо И. Вейдемайру 5 марта 1852 г.», «Гражданская война во Франции») так формулируют обоснование этой особой роли. Пролетариат лишен всякой собственности и каких-либо привилегий, а, следовательно, и любых локальных и эгоистических интересов. Значит, его требования — это требования всего человечества, вытекающие из самой человеческой природы и отражающие интересы всей человеческой цивилизации.

Таким образом, «во имя всехящих прав общества отдельный класс может притязать на всеобщее господство» (Маркс и Энгельс. Собр. соч. т. 1, с. 425). Инструментом же этого всеобщего господства, во имя всехящих, естественно, интересов должна быть марксистская партия, причем именно КЛАССОВАЯ, так как выражать она должна интересы общеобразования рабочего класса.

Первое, что мы отметим в связи с этими тезисами, это невозможность говорить о самом пролетариате как классе идеальным и монолитным. Даже во времена Маркса структура рабочего класса была неоднородной, и дальнейшее историческое развитие привело лишь к дальнейшему процессу расщепления этого социально-экономического и политического класса.

Вообще, вопрос общей собственности и способов распределения представляется чрезвычайно интересным. Отсутствие должного эквивалента денег у Маркса на практике могло бы лишь привести к падению производительности труда, различным экономическим и социальным кризисам. Современный же социализм предлагает нам такую схему решения этого вопроса: собственность на практике означает исчезновение капитализма. Этот процесс предстаивает ему настолько очевидным, что Парсонс считает целесообразным говорить о секторе «свободного предпринимательства» в промышленной экономике, как о капиталистическом.

Обратим теперь внимание на классовую теорию Маркса, из которой он выводит необходимость и неизбежность диктатуры пролетариата.

В интерпретации твор-

цов марксизма мы имеем коалицию паразитирующих классов, угнетателей, которым противостоят классы угнетенных. Однако и среди социальных низов мы не наблюдаем разнотипа. Есть гегемон — пролетариат, который выступает в роли главного действующего лица, преобразователя истории, устанавливающее всеобщую справедливость. Остальные же пароходные социальные группы должны доверить ему бремя руководства оказывать посильную поддержку. Чем же мотивируют Маркс и Энгельс такую исключительность рабочего класса?

Работы Маркса («Классовая борьба во Франции с 1848 по 1850 гг.», «Восемнадцатое брюмера Луи Бонапарта», «Письмо И. Вейдемайру 5 марта 1852 г.», «Гражданская война во Франции») так формулируют следующий тезис: «...в теоретическом отношении у них [коммунистов — В. К.] перед остальной массой пролетариата преимущество в понимании условий хода и общих результатов пролетарского движения». И здесь же: «Близкий шаг к коммунистам та же, что и всех остальных пролетарских партий: формирование пролетариата

Теперь попробуем разобраться во взаимоотношениях партии и пролетариата, интересы которого должны быть, по идеи, партии и защищать. Историческую роль, задачи и принципы построения компартии были разъяснены Марксом и Энгельсом в их «Манифесте». Поясняя исключительную роль рабочего авангарда, Маркс формулирует следующий тезис: «...в теоретическом отношении у них [коммунистов — В. К.] перед остальной массой пролетариата преимущество в понимании условий хода и общих результатов пролетарского движения». И здесь же: «Близкий шаг к коммунистам та же, что и всех остальных пролетарских партий: формирование пролетариата

избранных или даже неизбранных толпами народа, согнанных для выборов и никогда не знающими, зачем и кого они выбирают; на этом мимом и отвлечением выражены общепринятые общественные мысли и воли, о которых живой и настоящий народ не имеет даже и малейшего представления, основываются одинаковым образом теория государственности и теория так называемой диктатуры». (Там же, с. 438).

Далее, если пристальнее взглянуть в упрощенную общественную схему, предлагаемую марксизмом — ленинизмом — рабочий класс, крестьянство и пролетариат интеллигенции, то, помимо того, что в ней смешаны профессионально-трудовые и классовые критерии, нельзя не отметить, что структура эта идеально камуфлирует национальную бирократию.

Выдвигая на первый план интересы рабочего класса, она без труда маскирует свое существование и фактическое всеобщество. Не обладая

никакой либо собственностью, бирократия все попытки ущемления ее интересов, или даже проще ее идентификации с легкостью обличает, как покушения на сами основы социализма. Не случайно марксистская теория сегодня утратила все свои качества научного и практического значения и является не чем иным, как статичной идеологией. А идеология, как известно, это есть деформация знания в результате защиты одних интересов перед другими.

В заключение хотелось бы привести весьма интересное высказывание Н. А. Бердяева, который, рассматривая марксизм в контексте его принадлежности к антигуманистическим религиозным учениям ницшеанского толка, говорит о том, что Маркс, окончательно отрицая самонечность человека, опуская ее до уровня материальных производительных сил, «видит в человеке лишь функцию материального прогресса и подчиняет и приносит в жертву каждого человека и каждое человеческое поколение идолу грядущего государства будущего и блаженствующего в нем пролетариата. Тут гуманистическая антропология приходит к кризису, обожествленный человек истребляетя во имя чего-то призрачно сверхчеловеческого... Марксизм — одно из предельных порождений антропологического сознания, гуманизм, истребляющий гуманизм, окончательно убивающий человека» (Н. А. Бердяев. Избр. соч., «Правда», М., 1989, с. 322).

Вячеслав КОРНИЕВ, студент I курса ИФ.

ПРОПЫТКА КУПЕНИЯ НА СНОВЫ

в класс, ниспровержение господства буржуазии, захват пролетариатом политической власти» (Маркс. Энгельс. Собр. соч. т. 4, с. 32).

Так же все-таки будет обладать реальной властью в создаваемом после ниспровержения буржуазии социалистическом государстве: рабочий класс или партийный аристократия, которая за счет познания некоей объективной сущности исторических процессов претендует на «власть».

Таким образом, «во имя

всеобщих прав общества отдельный класс может притязать на всеобщее господство» (Маркс и Энгельс. Собр. соч. т. 1, с. 425).

Инструментом же этого всеобщего господства, во имя всеобщих, естественно, интересов должна служить классовая партия, причем именно КЛАССОВАЯ, так как выражать она должна интересы общеобразования рабочего класса.

Первое, что мы отметим в связи с этими тезисами, это невозможность говорить о самом пролетариате как классе идеальном и монолитном. Даже во времена Маркса структура рабочего класса была неоднородной, и дальнейшее историческое развитие привело лишь к дальнейшему процессу расщепления этого социально-экономического и политического класса.

Второе, что мы отметим в связи с этими тезисами, это невозможность говорить о самом пролетариате как классе идеальном и монолитном. Даже во времена Маркса структура рабочего класса была неоднородной, и дальнейшее историческое развитие привело лишь к дальнейшему процессу расщепления этого социально-экономического и политического класса.

Третье, что мы отметим в связи с этими тезисами, это невозможность говорить о самом пролетариате как классе идеальном и монолитном. Даже во времена Маркса структура рабочего класса была неоднородной, и дальнейшее историческое развитие привело лишь к дальнейшему процессу расщепления этого социально-экономического и политического класса.

Четвертое, что мы отметим в связи с этими тезисами, это невозможность говорить о самом пролетариате как классе идеальном и монолитном. Даже во времена Маркса структура рабочего класса была неоднородной, и дальнейшее историческое развитие привело лишь к дальнейшему процессу расщепления этого социально-экономического и политического класса.



МЕЖДУ ПРОЧИМ...

Химический факультет — самый «брековой» в АГУ. Он побил все рекорды по студенческим брекам. А вообще химиков везет. — у них свое общежитие, свой учебный корпус, «свой» декан...

Только в нашем университете вы сможете стать обладателями приза или денежной премии, если примите участие в конкурсе на лучшую публикацию, фотографию, рисунок, информацию. Свои работы направляйте в «АГУрец» или «За научку» с пометкой «На конкурс».

Если вы еще не записались в студенческий строительный отряд или в пеонтериаду, то вы многое потеряли. Солнце, воздух и вода, плоские красивые девушки, музейственные юноши и хороший заработок... Все это будет вашим услугам в ССО. Спешите! Промедление смерти подобно!

27 апреля 1990 г. в 19.00 в актовом зале корпуса «Д» состоятся вечер, посвященный памяти Б. Пастернака. Приглашают всех желающих. По окончании вечера вас ждет приятный сюрприз.

В результате социологического опроса среди студентов мы приходим следующие данные — исторический факультет — самый демократичный; женственный — экономический; женский — филологический; географический — самый противоречивый; юридический — серьезный, физический и радиофизический — смех и горе; химический — рискованный; самые скромные и непонятные — математики и биологии.

Большим уважением у студентов главного корпуса пользуются преподаватели — мужчины: И. И. Шефер, В. Ф. Семакин, В. Д. Морозов, Н. Д. Голев, В. А. Мильхин, И. П. Савицкий. Среди преподавателей — женщины: Д. И. Мещерикова, Т. Д. Сергеева (котя все ее боятся), А. А. Рубченко, А. И. Иванова, В. А. Пищальникова.

АГУРЦ

ВЫДЕРЖКИ ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ

о студенческом научно-производственном отряде Алтайского госуниверситета

1. Студенческий научно-производственный отряд (СНПО) — это временный молодежный творческий коллектива студентов АГУ, изъявивших желание и способных принимать участие в его деятельности, объединенный общим фронтом работ, определяемым хозяйственным договором с предприятиями, организациями, кооперативами.

Отряд организует свою работу в соответствии с действующим законодательством и настоящим Положением...

Органами управления СНПО являются общее собрание, совет отряда и командир.

Общее собрание является высшим органом управления отряда, собирается по мере необходимости, но не реже 2-х раз в месяц; правомочен решать вопросы, если на нем присутствует не менее 2/3

членов отряда; решает организационные и хозяйственные вопросы...

12. СНПО осуществляет свою деятельность на основе договоров подряда, в котором определяется предмет работ, план, источники финансирования, ресурсы и т. д.

13—14. Молодежный центр «Энтрон» выступает в качестве заказчика и заключает договоры с СНПО на конкурсных на- чалах.

15. При создании СНПО выделяется базовое подразделение (кафедра, лаборатория) при котором этот отряд будет действовать.

БАЗОВОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ:

— обеспечивает СНПО оборудованием и производственными помещениями или площадями;

— осуществляет науч-

но-методическое руководство деятельностью отряда;

— предоставляет отряду необходимую научно-техническую информацию;

— осуществляет в установленном порядке защищу открытий и изобретений, созданных СНПО;

— курирует работу СНПО.

16. СНПО для научной и практической деятельности:

— получает или арендует необходимые помещения, оборудование и несет ответственность за их сохранность и рациональное использование;

— приобретает в установленном порядке материалы и изделия;

— самостоятельно устанавливает формы организаций и оплаты труда.

В случае необходимости администрация АГУ оказывает дополнительную и финансовую помощь СНПО...

18. Распределение коллективной заработной платы и премий между членами отряда осуществляется общим собранием с учетом индивидуального вклада каждого члена отряда в колективные результаты труда.

19. Срок деятельности СНПО устанавливается, исходя из сложности задачи, поставленной перед ним, объема работ и численности отряда, имеющейся научно-технической базой.

Деятельность СНПО прекращается при выполнении работ, определенных в договоре подряда,

а также при получении отрицательного результата, либо при установлении неспособности этого коллектива к выполнению возложенных на него задач.

Примечание: Напечатано с сокращениями. Преподаватели и студенты, желающие более полно познакомиться с положением о СНПО или подать заявление, обращайтесь в комитет ВЛКСМ АГУ и в НИС.

«БЕЛОЕ ПЯТНО»
ИСТОРИИ

(ОБРАЗЕЦ)

ДВОРЕЦ ЗАКАТА

Сколько ни встречалось мне материалов об общежитиях, все в основном критические. А почему не создать рекламу на наше родное второе общежитие? Все кричат: «плохо, плохое!» А вот и не плохо, не все так мрачно, как кажется. Итак, реклама!

Друзья!

Наше общежитие — самое лучшее. Оно находится в живописной местности: деревенский пейзаж, лай собак и крики петухов по утрам.

Простынявшаяся, сладко потягивающаяся, и думается: «А простишься ли нога между кроватью и раскладушкой соседа? успокои ли Юркнута в дверь и умыться, опередив всех, пока есть вода, склонившись за ночь?»

Ну, а что же с лабиринтами? О! С ними дело темное. Только старожилы в состоянии без смеха зайти вхолода и выйти в туалеты и душевые. В нескольких холлах перегородки предохранители, замену которых обещают только летом. Но ведь и в темноте есть свои прелести.

Как и в любом солидном дворце, в нашем раз в неделю даются балы. Они идут с размахом и до двух часов ночи, а для самых стойких — могут и дальше, правда, музыка — на любую цену.

Кызы равнодушны к танцам. Не беда! Заезды, тоже есть где разгуляться. Охоту обычно проводят в окрестных лесах, дворцов и замков.

А как блестящую залу представить без

концертного зала? И пианино действительно имеется, хотя все крышки стекны у него отвалились, и клавиши через одну западают. Зато какие возвышенные чувства будят музыка, когда ее испортят из этого аппарата в три часа ночи. Жильцы с нежной и романной душой, глядишь, и слеза прошибется.

Но пойдемте дальше рекламировать.

Черный ход здесь действительно черный, так как движение через него активизируется по ночам. Иходить, то есть, лазать через него могут только избранные (у кого хватит силы и умыться, опередив всех, пока есть вода, склонившись за ночь?).

Ну, а что же с лабиринтами? О! С ними дело темное. Только старожилы в состоянии без смеха зайти вхолода и выйти в туалеты и душевые. В нескольких холлах перегородки предохранители, замену которых обещают только летом. Но ведь и в темноте есть свои прелести.

Пожалуй, на этом я остановлюсь, следя поговорке: много хорошего — не всегда хорошо. Я думаю, гости и новые жильцы по достоинству оценят достопримечательности нашего общежития. И загорится желанием в нем пожить.



У нас же можно погоняться за дычью, никакда не вылезкая. Вот из мусоропровода вместе с запахом летят «бронланы», то бишь, мухи. Если ты зол, у тебя неприятности: то принесешь за дело. Удар газетой, еще удар — ты облегченно вздохнешь, весь заряд раздражения как рукой снято.

А как захватывает дух травянистая тарантул! Вот где настоящий кайф! Выигнать вилкой-рогатиной зверя из берлоги, потом главное — не отшупать.

Пожалуй, на этом я остановлюсь, следя поговорке: много хорошего — не всегда хорошо. Я думаю, гости и новые жильцы по достоинству оценят достопримечательности нашего общежития. И загорится желанием в нем пожить.

С. САВИЧ,
студентка 882 группы.

...В спорте нет врагов

Завершились игры на первенство университета по баскетболу. Общежитие сохранилось на протяжении всего обучения. Выселять из общежития разрешается только в случае ОТЧИСЛЕНИЯ ИЗ УНИВЕРСИТЕТА. По существующему положению, если студент университета нарушает правила проживания в общежитии, он может быть отчислен из университета.

На последних минутах матча ИФ — ЭФ он допустил очередную глупость: умышленно сильно ударил локтем в лицо одного из студентов, после чего он вынужден был покинуть площадку.

Что самое обидное, эти преподаватели считали себя правыми, и ни один из них не соизволил извиниться перед студентами. Наверное, это они посчитали ниже их достоинства. А может быть, они не считают студентов за людей?

Мы предлагаем кафедре физвсплита рассмотреть вопрос об таком «участии» преподавателей в подобных соревнованиях.

СТУДЕНТЫ ИФ: АГАФОНОВ, ДОВИДЕНКО, ОРЛОВ, БУНИН, КАШИРСКИХ, БЕРУС.

От редакции «АГУрца»: Просим рассматривать этот материал не как «месть» за статью «АГурцы, ты не прав!».

До скорой встречи?

В прошлом году, примерно в это же время, представительница биологического факультета И. Цхай заявила, что в АГУ есть настоящая организация «зеленых», и что помимо решения экологических проблем они даже собираются снять художественный фильм (На главную роль был приглашен А. Лушников, который в вежливой форме отказался). Представителю кафедры общего языкознания В. А. Пищальниковой,

засомневавшейся в серьезности такой организации, даже предложила заключить пари на довольно юрную сумму. (В. А. Пищальникова в вежливой форме отказалась ей).

Редакция «АГУрца» обращается с призывом: «Опикнись, И. Цхай! Что у тебя получилось с фильмом, или хотя бы с решением экологических проблем? Мы ждем письма, деловой встречи в рамках переговоров или хотя бы звонка.

СТАС УПОЛНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ

Филфак. Во время массовых беспорядков на II курсе при выходе из аудиторий после звонка, студент 881 группы И. Альпаков вывихнул палец.

Экономфак. Весна в образе прекрасной сельской постучала в окно 107 аудиторий. Последствия: два выбитых стекла. Студенты рассстроены. Они считают это плохой приметой, предвещающей трудности на экзаменах и несварение желудка.

АХЧ. В 401 аудитории главного корпуса открылся музей прикладных искусств. В нем собраны экспонаты, к которым в свое время «приложили руки» студенты. В широком ассортименте представлены стулья разные, столы. Особый интерес представляет доска с изображением ящерицы, на которой мелом пишут. С непотримым изяществом народными умельцами нанесен орнамент, а в кругах, квадратах и цифрах зашифрована тайна этого искусства.

Кафедра физиологии. В тяжелых условиях продолжают трудиться преподаватели кафедры: на каждого преподавателя приходится более 300 студентов, имеющих полномочий 100-150 человек.

Медпункт АГУ. Кроме СПИДа и «энзоль» медики АГУ обнаружили новый опасный вирус «лингвия». По их мнению, этим вирусом заражено уже более 500 студентов АГУ. У больных наблюдаются систематические головные боли, повышение температуры, болезни бабушек и дедушек и «не было билетов».

Комитет ВЛКСМ. Генеральный секретарь

ВЛКСМ АПИ Е. Пятков принял приглашение руководителя ВЛКСМ АГУ С. Ушакина посетить с официальным визитом наш университет. Особенно гости заинтересовали «АГУрец». Он встретился с редколлегией газеты. Беседа прошла в непринужденной обстановке.

Биофак. Информационное агентство передало 27 марта с биофака: обстановка на факультете продолжает оставаться напряженной. В ряде районов корпуса продолжаются ожесточенные споры между сторонниками ВЛКСМ и силами мятежников.

Заявление представителя ВЛКСМ АГУ

Сам факт дестабилизации внутренней жизни драматического нам биофака не может не вызвать нашей озабоченности. Мы приываем стабильности и массовой сдаче членских взносов.

Расчеты «путчистов» не оправдались

Студенты биофака постоянными упреками довели секретаря ВЛКСМ факультета до беспредметного шока: подали заявления о выходе из рядов ВЛКСМ. Они надеялись, что секретари не пойдет на это, но их расчеты не оправдались. Посмотрим, как будет существовать комсомольская организация факультета без секретаря.

Интерклуб. С официальным визитом для заключения договора на хоздоговоры в Болгарию отбыла делегация АГУ в составе О. Пылкина, Н. Галузы, А. Михайлова.

СТАС ГРИДАСОВ.

При студенческом клубе АГУ относительно недавно образовалось Экспериментальное молодежное музыкальное объединение (ЭММО).

Под его покровительством существует шесть групп свободных музыкантов. Началом деятельности ЭММО стал сейчас, проведенный 29 декабря 1989 года, из которого тусовалось около половины группы города.

ЭММО помогает ЭТЛ (экспериментальная творческая лаборатория светотехники при МЦ), которая и представляет всю эту светотехнику совершенно бесплатно, кооператив, изготавливающий музыкальную аппаратуру.



ПИВО С ПИТЕРОМ

Старейшей группой ЭММО, по праву считается «ДЕЛИРИЙ».

— это белая горячка;
— безумие;
— бред со зрительными галлюцинациями;

— особое состояние психики;

— образ жизни.

ЭПИГРАФ: «ДЕЛИРИЙ — ЭТО ОПИЙ ДЛЯ НАРОДА».

Состав:

Черепанов Александр (Алеко Алгий — флейта, волынь, шаша);

Реутов Андрей (Дюша — бас (голубая гитара) и еще иногда слушает ногами, ходит);

Ковалев Олег — идеи и очень старая рожь;

Межевалов Николай — клавишы «Электроника»;

Федоров Евгений (Джон — ударные);

Колпаков Игорь — гитара;

Войцехович Олег — оператор «Любовь»;

Эскин Алексей (Фредди, панк — скрипка);

Новицкий Николай Николаевич — свет дым.

Группа образовалась в I квартале 1988 года и по первости звалась незамысловато — «Калачакрой».

Главный сочинитель шизопараноидных текстов Александр Черепанов, он же Шура, он же «Череп».

Музыка народная, творят всей группой, Стиль «Делирия», по определению самого Шуры, — рок с попытками синтезировать музыку. Символ группы — знамя Рериха. В составе группы сейчас теку-

ча, точнее — притечка — приходят, а обратно не уходят. Правда, на днях их ряды вскрылись: группа покинула два питариста: Банинков Олег и Балкин Евгений. Хотя Олег и раньше неоднократно покидал своих товарищей, но сейчас покинул уже на долго.

Надо заметить, что у Шурища, то бишь Александра, есть много заветных мечт:

№ 1. Создать рок-театр;

№ 2. Спеть с Валерием Леонтьевым (стеб);

№ 3. Попить пива с Питером Габриелем.

В ходе беседы немолодые таланты (кстати) посетовали на малое количество пива, производимого на местном пивоваре. Высказались пожелания здоровося Евгению Любовью, пригнешему их на своей группе.

Да разве существует веобшая эйфория, не как болезнь, а как внутреннее созерцание самого себя, эмоционально — эмпирический колдун!

«ПАПА КАРЛО»

ЭПИГРАФ: «МУЗЫКА НА-АС СВЯЗАЛА...»

Состав:

Гундусов Сергей — волынь, маржасы, погремушки, клавиши;

Селедян Максим — гитара, клавишни;

Таратуркин Денис — гитара, виолончель, пичаки, вокал;

Сурликов Михаил — бас-гитара, трубы, вокал;

Звероподобнов Егор — ударные, ксилофон.

На снимке: «Папа Карло».

Днем образования группы считается 11 июня 1988 года, хотя по этому поводу в музыкальном и окномузикальном мире все время вскидывают множества споров. Стиль П. К. — рок-н-ролл. Песни пишут все поголовно. Обычно они рождаются в коматозном состоянии, все в страшных мухах творчества. Басовые партии абсолютны абстрагированы. Есть в репертуаре группы и западные рок-н-роллы, которые безбожно сдираются, опять же с западных архивных записей.

В перспективе — устроить небольшое шоу, со 138-ю обнаженными женщинами и бесплатной раздачей портвейна. В разгар шоу на сцену, поднявшись кубы пыли и запасных частей, падает старый разбитый «Запорожец».

Есть у П. К. и свои проблемы. Кто-то нации, кто-то проблемы менеджеров, существует некая Фагтальность происходящего. Объемов (шестой член группы).

Любимыми песнями П. К. официально считаются «Дай пунемет» группы «МОЛОТ» и «Лишь бы не было войны» — «ПОДЗЕМНЫЙ РАЙ».

Материал о других группах читайте в следующий раз.

ВИКТОР ЗУБЕНКО, студент ВФ, музыкальный обозреватель «АГУреца».

На снимке: «Папа Карло».

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «АГУРЕЦА». В прошлом номере газеты «АГУрец» было опубликовано стихотворение В. Десятова «Отгущен из бутылки джин». Несмотря на знаменательное название газеты, автор стиха осмеливается рекомендовать слово «джин» прочитывать через два «и», разумеется под смыслом персонажа восточных преданий, а не английскую водку.

У следующей второй строчки, которая выглядит в «АГУреце» как «Чтобы плененел все эти годы», рекомендуется слегка снизить экспрессивность путем игнорирования второго местоимения «весь».

Строки с третьей по седьмую могут быть смело приняты читателями из веру, а вот в восьмой строке («А там веселое похмелье») возможно придется особенно внимательно было бы понимать в смысле «тяжелое».

Что тяжело? А вы как думали? На то ведь они и «АГУрец», чтобы не всякому по зубам было!

Нам пассивный читатель не нужен. Нам вдумчивый мужик, Терпеливый. А верхогляды пускай «Букварь» читают. Там без опечатков.

Вот такие памидоры. С ув., скромным труженником «литературно-публицистических сил».

В. ДЕСЯТОВ.

ПУПЫРЫШЕЧКИ

Петр I не любил бояр. За их бороды. Бояре дулись на него и не любили народ. Народ очень обижался на них и бил своих жен...

Дети выросли революционерами...

Приходит однажды Карл Фридриху. «Айда, — говорит, — брат, в коммуну запишемся». Тот пядью бороду почесал и сказал: «Давай лучше, Карл, пива попьем».

А в Париже шли бои...

Как-то раз Карл Манифест написал. Показал Лассалью, а тот, не будь дурак, написал на нем «Программа Лассалля» и напечатал в революционной газете. Карл сердитый стал. Приходит к обидчику и говорит: «Ты что ж это, изверг, планируешь?!» А Лассаль ему в ответ: «Обыдно, брат, слышать такие упреки мне. Ты ведь давеча коллекционную собственность противодовал».

нула — грязь, распутство ежакое. Мужики пьяные ругаются. Ну и написал: «обло, озорно, стゾевно и лай».

В. СИЦИОН, наш человек.

Традиционный некролог от комитета ВЛКСМ АГУ

Комитет ВЛКСМ АГУ с прискорбием сообщает о преждевременной кончине «Еомака» ССО юридического факультета. На следующий день после выхода газеты девушкам предлагается надеть черные чулки, юношам — черные шнурки. В перспективе траур в этот день может стать традиционным...

АГУрец



К. СЕМЕНОВ / 12.03.90